

# ОРЕНБУРГСКИЙ ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВѢСНИКЪ

Цѣна изданія, съ доставкой и пересылкой 6 р. Отдельный № 10 к., съ пересылкой 12 к. Объявленія: впереди текста 50 к.  
и позади 20 к. за строку.

ВЫХОДИТЬ  
по воскресеньямъ

Подписка принимается в Редакции (Дух. Семинарии, квартира инспектора), в книжном магазине Мих.-Архангельского Братства Духовн. Консистории и у о.о. Благочинных.

№ 41.

Оренбургъ, воскресенье 1 октября, 1917 г.

ГОДЪ ИЗЛ. 1-й

Въ воскресеніе, 24 сентябрь, очередной номер «Вѣстника» не могъ выйти по случаю забастовки типографийскихъ рабочихъ.

Из виду того, что некоторые полномочия и святейшии лица, вышущие из Указа на Святейшего Правительчика Иванова или сына его Священнического, именствующего Сиводу Пресвятыи представлять въ Извѣстіи о вѣрѣ рукоположенному Епископу Орекбургскому докладомъ о вѣрѣ отъносящимъ скончаныи и Турийскому

Святейший Правительствующий Синод союзник богочестия, безъ предъявленія Россійской Православной Церкви вѣдомствамъ пресовѣтскому иъзвѣститъ сужденіе о священіи церковныхъ когдѣ рукоположеніе не можетъ быть done  
въ по случаю сущаго работъ Помѣщика бывшаго движенья и проситетъ  
Собору. При посланіи Епископскому приходится непримѣнительно прохож-  
дѣть Святой Церкви. Примѣрамъ: 1) Въ виду вѣль долгаго времени въ епархіальномъ го-  
сподарствѣ Собора, пока не будуть собраны пунимы  
Припомѣнѣи Епископскаго Церкви, документы, вновь и вновь представ-  
ляемыя въ вѣль х.амокъ, атъ первыи бѣзъ письмени, — Оренбургская Духо-  
внѣсѣрѣй или праздничный день, моян Консисторіи объявляеть въ свѣдѣ-  
тельствѣ о привлеченіи при семъ союзѣ исказимою въ съѣзжихъ лицахъ  
богу чину, съ излагашемъ многоzahlющими сина діапозитами сѧа сѧа сѧа  
ти Членамъ Собора, и 2) при созидающемся, что при прошеніи о руко-  
положеніи богослужебнѣй, къ моленіямъ о Святочествѣ и въ бѣдѣ и о пре-  
зѣбѣ Синода присоединитъ, представляеть: 1) удостовѣреніе Воинскаго  
Синода, подтверждение о Епархиальному приходѣ на основаніи 98  
Пресовѣтскаго и Синодальскаго Бон 22 Устава, о воинской повинности  
и привлечении къ

над. 1915 г. или вследствие болезни, докторством: Но если мы взыщем по ст. 60 рос. бол. лит. А. или уважа на справку цифры расходов на эту цепи из-за занеса навсегда или вообще борьбу, и сравним эти цифры съ исчезающими препятствиями къ руководству расходами на миссии у католиков, то просто станетъ ясно, что въ то время, какъ они тратятъ

**Что нужно для миссии.**  
— „Чтобы вести войну — сказали, будто бы Наполеонъ, — нужны три вещи: деньги, деньги и деньги. И это совершенно верно. Каждой войне, танку и всему нужно вести без денег. «  
Мы «бромесимъ» стя бебожемъ и раскюжемъ православныхъ своей литературы и сектантство растеть и растеть.

#### Что нужно для миссии

## Нужны ли монастыри? (Скромный голосъ наиболѣшаго)

серого монахини.

Въ эти же удивительные времена только и ельшины, только и читальни: „Монастыри не нужны, они отстали отъ всего службу Россіи, они не стоятъ на вышѣ своего прошлаго, синъ надѣютъ деревья, забытье, попрошайки. Закрыть монастыри. Разогнать монаховъ и монахинь. Отобрать отъ нихъ земли и имѣнья. Занять ихъ въ шкоду, больницами, богадельнями, домами трудолюбия.

Слыша все это, не хватать силы  
дальше терпеть! Хочется привлечь ее  
тогосомъ, а въсъ наобъвши сердцемъ:  
„Русскіе люди! Вы ли это?“ Знаете ли  
вы, что говорить? Не варится, что рус-  
скій православній вѣрующій человѣкъ,  
который и создалъ все монастыри, кото-  
рый тѣль любить ихъ, тысячами томъ  
и помъ чистъ въ Св. обители отдохнуть  
лучшой, сложить у нихъ святыни всю та-  
жесть своей отраднѣальной пушки, мо-  
жетъ говорить такую ложь, такую вѣ-  
нчительную ложь на иношь монастыри

Это говорить или инонца и сестры, или люди, которые совершенно не знакомы с бытом православных монастырей. Чтобы покаять, несколько заблуждаются такие люди, и как они не вправе, и, хотя вратко, постараться изобразить благотворность пашни митрополита Оренбургского Усманского женского монастыря, в прошлом году отпраздновавшего 50-летие своего существования.

Обитель эту воздвигли по велады царей и вельмож, а нещая, неученая, убитая горем 17-летняя девочка, у которой было отнято все, что привыкли к жизни. Годами эта девочка

и на нуть подвижнической христианской жизни и она была основательницей этого монастыря в Оренбург. Ея трудническая жизнь изобража окою не только их, не ребятных житейского бременем, и она с своими сверхчеловеческими трудами цвѧтъ, своим в потоѣ и кровью создала этот прѣцѣлъ мозговых труда в горячей вѣрѣ; это тщесе прѣставление да-сердце, измученныхъ не правдой и любобѣ ѿѣ, но злѣ засяющаго. Въ гимнѣ Оренбургской Гавесты, чьи-то досужая фантазія сочинила вѣдомость о земляхъ и доходахъ нашего ѿенствѣнья. Хотѣлось тогда же обличить эту фантазію в лжесть, но обычай новопечати сгромность и привычка все терпѣть разглаголъ Бога, оставили поэмы исходное слово, и теперь пришло время сказать правду и открыть глаза вѣрующимъ еяной аже по-настоящему.

трудь, работают не разгибая спинь  
извой кистью, а все способные в  
физическом труде являются землемедльцами.  
При таких неустанных трудах нет  
места дармоедству, предрасудкам и  
бесстыдству, о которых я краинчил.  
Не надо забывать, что кроме работы есть  
иные еще несомнительно исполнительные  
и пить.

свое молитвенное правило—и церковное, и домашнее, и молятся за весь мир православных. Попробуйте-ка вспомнить, когда и прочее долгое монашеское правило, да на предчу монастырской службе и ваши ноги скоро откажутся от полнога, а у помытых монахинь ухожь обители, монастырь есть высшая академия духа; здесь они развили ум и тело, трудясь и стояния. Газета приводит за фантастичными цифрами доходов от монастырских мастеровых, но они уже забыты: научились и чтению, и письму, и пишут ими в три раза. На самому Слову Божию, в величии подобающему же дает вся мастеровни монастыри, со трудом. Изученные жизнью супорок, глазами отчетливой ведомости, приносят разбитые душой, а часто и телом, а также и мозг, макушкой и успокоением.

Много пригать к монастырским ми-  
ловодьям. Где же они? За пятьдесят  
дней, живя в монастыре членов в бояр-  
ском иконоспасовенном капитала, положение  
по общему номинации жертвователей  
4.425 руб. Кроме того процентными  
бумагами, имеющими специальное назна-  
чение по воль. жертвователям, на восхи-  
щие изъ монастыря завещание, ре-  
монт ограды и могиль, обводы, панихи-  
ды, поддержку и ремонт церкви и т.  
п. 16. 800 руб. Всего же кバレю монастыри 21. 225 руб. процентными  
бумагами,  $\frac{1}{2}$  % съ которыхъ идутъ съ  
частюю на специальный назначение съ  
жертвователемъ, а частую на со-  
хранение монастыря. Это еще очень ту-  
го вѣка и каждого. Для нихъ нуж-  
ны были земли для крестьянъ и  
иные.

Вѣкъ кричать о служении народу, че-  
ловечеству. А кто же такие насильники  
монастыря? Равнѣ они сошли съ луны  
и не принаследствалиъ человечеству?  
Они, эти пресмыкающиеся искинки—вашіе  
же дочери, сестры, матери и тетки, очи-  
щеніи, дѣти одного русского рабочаго  
народа. Равнѣ мы не принаследствали  
и, человечеству? Выходитъ странное  
противоречіе всмъ справедливости:  
когда же самыя крестьянскія дѣ-  
ши и вдовы жили бы на деревенскихъ  
городахъ, занимались только сѣм'ю,  
народами, художествами, она за-  
имствовала бы любовь, уваженіе въ здо-  
ровье и чистоту.



нечать время отъ времени кажется иными людьми, далеко не лишенными  
Проповедией Церкви, отличающимися и оживляющимися.  
не подчаркивания отрицательных явлениях Но о какой статье поговорить в  
из фольжии и предстает передо мною в садующий разъ.

(Права членких организаций)

Разиння півдністія

Призыва къ чину

стя и пр.) Всё эти вынуждены штурмом  
ианской печати проходить незаметно  
для нашей церковной публицистики, ибо  
у них мало что знают по аналогичному  
из татаровных ученических языках.

Между темъ, церковное и богословское  
«Слово Истины» ныне стало вновь вых-

Можу тиль, царював въ богословії  
и скла печать держави стоять на стражді.  
*Слово Истини* нинъ стала вновь вѣхой  
интересовъ Церкви, помнитъ о важнейшихъ  
церковно-миссионерскихъ дѣлахъ пастырь  
церкви и ознакомляетъ читателей отрывками  
изъ хроникъ, подъ заглавиемъ: «Да будуть все единіе  
и съединеніе» въ которой приводятъ 10 генезисъ «дѣлъ  
духа и направлениія» людей другого, соединенія и вѣнчаніе общинъ церкви  
предшественника или въ крайнемъ случаѣ  
противоположнаго наим., міровоззрѣній  
и направлениій. Въ этихъ вѣхахъ мы  
заподспоймали себѣ время отъ времіи омінъ, «созывающій» братію ко соединенію  
и наибольшою сердцемъ стать изъ посольствомъ: I. Римскіе католики и восточніе  
временнѣе мусульманской печати, какъ  
жівіе Православной церкви.

На этот раз же внимание осталось наименее влиятельной газете Бург. Ширлопова под заголовком «Борьба с азартом в играх» в заголовке заглавия, помещенного в №2283 от 7 октября в Оренбургской газете: «Заняться (прежде), самой распространенной в России изъ мусульманских газет (изъ которых входит в количество 18-14 тыс. экземпляров). Газета родируется от Фат. Киримского, известного мусульманским общественным деятелем и мыслителем, членом Европейской (в Константинополе и Париже) образованности и съ широкими познаниями в культурном и духовном мире. Газета имеет прогрессивное направление, стоит за широкие реформы въ мусульманской жизни и за обновление народовъ России и устроение европейской культуры. Среди изучавшихъ Россию газета имеетъ обширный кругъ читателей и пользуется широкимъ влияниемъ и авторитетомъ. Поэтому наше внимание привлечено къ ней».

#### **Финансиране Пощенскаго Сабора**

Содержание Всероссийского поместного  
финансирования церкви и благоустройства

уходили по выборной кампании и пр., обойдется в 9 мил. руб. Всё члены собора будут получать не 20 руб. суточн-ких, что составляет въ именьи больше 360 т. р. Эту сумму—въ 9 мил. р.—разложимъ на монастыри съ тѣмъ, чтобы каждый сдѣлалъ извѣстное % отъ численн. Но иные монастыри заявляютъ, что большинство изъ начальниковъ—сно-  
вѣцкаго назначения и % отъ нихъ отойти для содержанія Собора Православнаго. Поэтому предположено испросить у Брокен-  
аго Правительства субсидію въ 2 мил.  
руб.

ти преподавание спроученія и мѣстно-  
музы не должно быть сакон-  
тнинъ.

Вотъ у кого слѣдовало бы поучиться цѣнить свою религию и не кричать о томъ, что Законъ Божій—это дѣло частное и ему на място въ демократической средѣ.

Служащий

## Засѣданіе Комитета Краснаго

Въ назиданіе многимъ

Въ то времъ, какъ Государственный  
Комитетъ по народному образованію изо-  
вѣзы сиа спрѣтии открыть русскую  
школу въ Римѣ, и, если бы вѣкъ сорд  
ко позъ допускать произволъ Закона  
Божія въ народѣ, то только въ качествѣ  
въ необразованнаго предмета и за счетъ  
религіозныхъ общинъ, наши народы  
вызываются очень опьяненіемъ по  
вопросу о религіозномъ обученіи школьнѣхъ  
детей.

Предъ нами два протокола съѣзда  
кирпичн. Турагайской обл., —ъ 2—8  
августа и отъ 20—25 августа с. г.

Въ первомъ изъбранный съездъ (б.)  
говорятъ: «наскогодъ доказанъ содержатъ  
онъ: земельн. и государственный  
имущества».

Всий, кто немножко вникает въ дѣлью школьнаго произведенія у иностранныхъ, толь знаетъ, что "спекѣбъ" — это школа съ кофесиональнымъ (въ родѣ нашихъ церк.-прих.) оттѣмъ, немножко, конечно, безъ вкругочинъ, преподаваніемъ когото създѣй орѣзанія на земли и государственныхъ сработахъ.

«Всехъ среднихъ школъ, гдѣ

обучаются дѣти киргизъ, въ количествѣ  
не менѣе шести, и во мѣсяцъ русско-

Ты, у которых сици есть отцы и матери в войске вообще обитателей и археров  
ри, войдуть въ иль семьи, иль отрь сици домовъ отныне земли къ пашни  
записи лотки, никогда не скроутъ фы — единственнымъ источникомъ пра-  
вильныхъ саслехъ и будуть таготица на ня и содержание монашествующихъ въ  
принадлежащю и таготица другущъ. Пукъ по-просвѣтительскимъ учреждениямъ

И, между прочим, на нить, взы, то  
ты надо будешь спирать и вязать).  
А ту двугоргу спаси, сюда, отъ  
твоей! Взы же тащи кистьми  
одежды. Ох, кисти сюда, а головы  
также. Куда же пошли эти богатства? Можем  
бы предполагать, что они пошли на го-  
сударственные нужды, а земли рожда-  
ющих нас простили. Иначе и не быва-  
ет. Но земли и богатства первые

два преста. Однажды в селе Бирюзове царевна  
и она в иноземных трудах и монастырь пошла на подарки Екатерины  
монастыря сыграть на инье не чайникою фавориту: Потешному  
на обузу и тафть, а инь не сложь Зубовский и пр. ее любимицамъ. Оно

и боязь — и любовь, и страх, и сожаление, и злоба, и ненависть, и презрение — матерей, из овю опору и покусыши иль по французски и до примера. Иль помнить и хранить. Иль также приготовить, а въ Россіи, по пріоритету, чиць первыя і лучшыя публічнія лучшихъ беспристрастныхъ

писателей - Пушкина, Достоевского и других - на сто лет отодвинуло через закрытие монастырей, а также изгнание из России.

однажды быв оставки всю свою жизнь  
родной обители. Был же она духовно-  
ю ишу. Были же теми чужими? Рань-  
ше же, как бы вспомнив, я был иже  
прозрение русского народа. Народ  
искал земли монастырь еще  
должен обнинить и погрязть в нее  
жаждет. Но его гордия вина и любовь

только письму. Благодарный и звезды начали петь, да и я не выдержал благодати этой жизни. Так осталася одна умрота из улиц для погреба погибшего же попа, по его горючая вора и любовь к монастырю все же не покораси, и от смерти Екатеринин народ стал воевать монастыри и всему лицу земли.

Наша русская история уж писалась начальный примеръ осенняя изысканія  
и русской. Пусть же эта исторія не  
заканчивать предозаряженіемъ и протаго-  
ніемъ и частной, со страницъ газетъ.

сникла нащадь в землі ханом рой.

сего в царьгческаго и заславленческаго русскаго народа есть второе  
твърдь, на вращающе съясе в отечествѣ разлагаться. Възь благосостояніе зи  
придають възьмѣ обозрѣю подавающыя изъ него съ одного конца  
Китайскою Империю, а съ другого конца Китайскую империю, а въсѧмъ зи  
възьмѣ обозрѣю подавающыя изъ него съ одного конца Китайскую империю,

которые захватили в плен и убили. Всего же было убито 1500 человек, из которых 1000 были казнены в городе Оренбургской и под огнем 700 православных монастырей в окрестах, а остальные еще не обнаружены.

